卖掉深圳的公司来无锡定居

又一新市民"白相相"发展成网红

喜欢在网上浏览视频的无锡人,最近一两个月会较多地刷到一个名叫"白总喜欢白相相"的账号,抖音、今日头条、哔哩哔哩、好看视频……这个账号发布了很多关于无锡、江阴、宜兴的视频,迅速吸粉。上周末,账号 up 主(运营者)"小白"接受了记者专访,这位从珠三角移居长三角并最终定居无锡的新市民,在一边创业一边生活的过程中,深深爱上了无锡。近几年,在网络平台走红的无锡自媒体 up 主,相当一部分是落户无锡的新市民,他们用不同的角度展示自己、展示无锡。

→ 曾是游走全国的企业主

"小白"在自己的每期视频中都会很淡然地出镜,不同于新闻媒体主持人,也不同于那些有意蹭热点的网红,她的风格是拍摄剪辑后再配上自己精炼而有趣的解说,声音干净、温润,仅是她的哔哩哔哩账号,开号不到2个月内就涨粉数千。

"我是标准的80后,大学毕业后在深圳创业,有自己的公司,业余时间游走全国各地,拍摄了大量照片。"回想起过去在珠三角的生活,"小白"觉得有点累,"2016年,我卖掉了公司,来到长三角,游走间发现了无锡的独特和美好。"



up主"白总喜欢白相相"。

→ 定居无锡进行视频创作

"小白"的拍摄题材和角度, 让无锡本地人和不了解无锡的 人,都觉得新奇——从青山公园 登顶惠山二茅峰电视塔的1700 多级台阶,是她视频中"不带拐 弯的网红天梯";洛社镇的"菩

提仙境"小众景区,被她拍出了 "脑洞大开"的意境。"小白"说, 2017年之前,只来过无锡两三次,之后没有过多犹豫就在无锡 买房定居,"这个城市环境很 好,有山有水、经济活跃,各种机 会非常多",2021年底,她决定 开始自媒体视频创作,分享所 见所闻,无锡就成了她最好的 素材库,目前已拍摄了300多 个视频,分别在不同平台分享 更新。

➡ 不同视角下的多彩无锡

从无锡再到周边,是"小白" 拍摄视频的一个特点,苏州、南 通、常州、镇江、泰州、扬州、连云 港……要么是介绍小众而有趣 的景点,要么是对"大众"景点不 一样的解读。"小白"认为,江南地区一些自然风光和历史人文在全国独一无二,她一边旅游一边学习,先用镜头让无锡本地粉丝和外地粉丝重新认识无锡这

个丰富多彩的城市,再把视野拓展到走出无锡、人文景致互为比照,未来还会规划从无锡出发,前往福建、广东、四川、西藏等地旅行拍摄。

→ 新市民网红圈正在壮大

值得一提的是,无锡近几年在 网络平台走红的自媒体 up 主,相 当一部分是落户无锡的新市民,他 们用自己的角度观察无锡、展现无 锡,成为树立无锡形象、放大无锡 声音过程中一股不可忽视的力量。 不久前,籍贯徐州、落户无锡的抖音 up 主"李娃娃"拍摄的《凌晨3点的无锡地铁隧道》,被人民日报等中央媒体转载;简简单单反映自己在无锡的生活、在抖音、哔哩哔哩上渐有知名度的"小熊夫

妻",他们讲述自己贷款买房以来一边做房产中介一边送外卖的故事,用真实的力量感动网友;还有的up主关注无锡经济、城建,放眼长三角、全国为无锡出谋划策。

(晚报记者 何白/文、摄)

让爱的声音更加响亮

25位听障孩子获赠助听神器

本报讯"六一"前,为打造"有爱无障"的沟通环境,给听障儿童平等接受教育、全面参与社会生活创造机会与条件,5月29日下午,面向锡城25位听障孩子的"络+听力套装"捐赠仪式在新吴区民生大厦召开。

当天,受赠孩子家长陈女士介绍,女儿从小就有听障问题,8个月大时就植入了人工耳蜗。孩子现在和健全孩子一起学习,成绩非常优秀,基本和常人无异。但涉及英语听力时,会有点小问题。这次在"络+听力套装"适配时,孩子又发现了另一个听得更加清晰的世界,尤其是使用平板、手机上网课时,效果非常好。

另一位听障孩子小文的家属 也表示,孩子目前通过助听器加人 工耳蜗的方式和外界交流,不过在 较为嘈杂的情况下,或是距离较远 时,和人交流还挺费劲的,要大声 说,孩子才能听到。在使用"络+听 力套装"时,他们发现,家人用正常 的音量就能和孩子交流,有时隔道 门也能听清。"我们让她随身携带, 这样无论在家里还是学校,都能更 好地和外界交流了",小文的家属 表示,孩子赶上了这个科技发达的 时代,挺幸运的。

据介绍,大部分孩子通过植人 人工耳蜗,能够听到外界80%至 90%的声音。但在实际学习和生活 中,受距离和环境的影响,他们仍会 遇到听不清、听不懂的情况,容易造成听力疲劳。"络+听力套装"作为一种新型辅具,有助于孩子能够听到更为逼真的声音,增强远距离的听音效果。这种设备属于新型设备,配对时,对人工耳蜗也有一定的要求。同时,价格也要万元左右。

这次,无锡市残联通过适配和评估,确定了首批25名孩子作为捐赠对象,获赠家庭都很开心。无锡爱思开海力士幸福公益基金秘书长朱盈婷表示,基金会希望通过这次捐赠,帮助听障孩子更好融入社会,助力他们的生活和学习。据悉,设备在后续使用过程中,还将有专业社工实时跟踪使用效果,让设备更好发挥作用。 (黄孝萍)

宜兴紫砂 亮相维也纳

本报讯 近日,在世界音乐之都维也纳,"紫气东来,壶茗千秋"中国艺术名家作品走进欧洲展开幕,宜兴紫砂艺术名家携带50余件精美的中国紫砂茶具在维也纳佐根尼茨宫殿亮相。此次展览由奥中文化交流协会、维也纳市政府、奥地利联合国中文会、中国艺术研究院紫砂研究院等有关方面共同主办。

"展览场地曾是施特劳斯父子经常演出的主场,脍炙人口、享誉世界的华尔兹音乐就从这里响起。来自中国的紫砂壶艺术大师在此办展,有着非常美好的寓意。希望中国紫砂壶也从这里走向世界。"奥中文化交流协会会长常恺在开幕式上说。近日返回国内的江苏省宜兴紫砂工艺厂厂长徐建荣告诉记者,独具东方韵味的紫砂壶、中国书法和绘画获得现场观众的交口称赞。

维也纳是"世界音乐之都",这 里是联合国的四个官方驻地之一, 拥有许多重要的国际组织。

(何小兵)

"沉浸式"助残 点亮残友微心愿

本报讯"你来比划我来猜" "绕口令""投壶"……在国风沉浸 式游戏中,参加活动的成员们协助残友们赢得团扇、花伞、笛子等 古风道具,他们脸上露出了灿烂 笑容。这是日前惠山经开区(长 安街道)"党群一家亲,国风暖人 心"助残点亮微心愿活动中暖心的一幕。

"我有一个小心愿,希望能穿一次汉服参加活动,可以吗?"长安街道机关二支部委员会的党员们通过前期调研,发现残友们对中国传统服饰很感兴趣,于是决定带领残友们共同体验一场国风之旅,"点亮"残友们的"微心愿"。

"真喜欢这个衣服,穿起来好漂亮,感谢大哥哥大姐姐。"残友小漂亮,感谢大哥哥大姐姐。"残友小郭开心地说。穿汉服的过程也是一场学习之旅,现场每一对互动小组细致耐心地帮助残友们把汉服穿戴整齐,残友们脸上绽放着快乐的笑容。

"目前,一共收集到20多个微心愿。"长安街道残联相关负责人表示,每个残疾人心中都有一份愿望,有人希望可以和正常人一样打一场篮球赛,有人希望可以去海边吹风……有些心愿可以直接达成,有些心愿需要借助社会力量来完成。

据了解,长安街道残联接下来 将联合辖区爱心企业、社会慈善力 量,共同为残疾人营造一个温暖舒 适的社会助残环境,回应残疾人微 心愿。 (黄振)